

Éljen a Demokratikus Ifjúság Nemzetközi Hete!

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
conf apr Nr. 59352/947.

1949, március 23, SZERDA
V. évfolyam, 1285 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 8.
Telefon: 20-76.

A vizbefuló utolsó szalmaszála

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XVII. kongresszusán mondott beszámolójában állapította meg Sztálin: „S ha, az első imperiális-ta háboru tapasztalatai ellenére, a burzsoá politikusok mégis kapva-kapnak a háboru után, mint a vizbefuló a szalmaszál után, ez azt jelenti, hogy végképp megzavarodtak, zútkucába jutottak és készek fejjel menni a falnak.” Ezek a szavak 1934 január huszonhatodikán hangzottak el és a történelem igazolta: mennyire a valóságot foglalták mondatokba. Most, amikor a burzsoá politikusok, a második világháboru tapasztalatain sem okulva, a kapitalizmus újabb, minden eddiginél súlyosabb válságának hullámát érezve, ismét háborúról beszélnek, láthatjuk, hogy Sztálin megállapításai nem pillanatnyi megítélés, hanem a kapitalista társadalmi rend körképének igazi marx-lenin megfigyelése alapján hangzottak el.

Minden jel, minden megnyilatkozás mutatja: a kapitalizmus halálos ítéletén semmi sem változtathat. Ezt azonban a Wall-Street urai, a trösztök, koncernek pénzügyeinek, a munkásszűző bankárok és nagybirtokosok nem akarják tudomásul venni. Biznak, hisznek a dollár „mindenható” erejében, a „Marshall-terv”-ben, az atom-bombában, az eddig létesített 489 szárazföldi-, tengeri- és légi támaszpontban, a megkötött és a még megkötendő katonai szövetségekben.

Mialatt az Északamerikai Egyesült Államok politikájának vezetői a bankárok és trösztök „zsebében vannak” és a monopolkapitalisták érdekeinek megfelelően, háborúra uszítanak; addig az amerikai munkásság reálbére szinte hétről-hétre esik, csakugy, a hogyan a monopolisták profitja hatalmas arányban megnövekedik.

Amikor Truman megnyitotta a 81-ik kongresszust, kénytelen volt beismerni, hogy az Egyesült Államokban nem kevesebb, mint ötmillió család él pin-cékben, édukban. Három millióra tehető azoknak a száma, akik „tűréshatár”-on kívül vannak. Be kellett ismernie azt is: az USA-ban az orvosi kezelés oly költséges, hogy a lakosság nagy többsége nem veheti igénybe. Sőt, a társadalombiztosítás rendszere is, hiszen az USA dolgozóinak több mint egyharmada nem tudja a betegségtől való védekezést.

Ez teszi érthetővé, hogy az Egyesült Államok munkásai, akiket lelkiismeretlenül kizsákmányolnak, mindjobban rőbbednek osztályhelyzetükre. Egyre nagyobb arányokat öltenek a kizsákmányolás ellenek sztrájkok. Ohio államban több tízezer vasúti- és rakodómunkás szüntette be a munkát, az elmúlt napokban pedig 400 ezer bányász tagadta meg a tárlákba való

lemeretelt. Ezek a sztrájkok láncszemei azoknak a munkabeszüntetéseknek, amelyek a második világháboru befejezése óta sorozatosan következnek az USA-ban. Ezenkívül napirenden vannak az elbocsátások: csak legutóbb a Chrysler gépkocsigyár Detroitban 22 ezer munkását bocsátották szélnek. A dolgozók helyzetét az Egyesült Álla-

mokban e körülmények jellemzik.

Ezzel szemben a Szovjetunióban más a helyzet. A háboru utáni öt éves terv már második és harmadik évében a legfontosabb cikkek olcsóbbodását hozta, a pénzreform pedig megerősítette a rubelt és annak vásárlóerejét.

Az ezévi költségvetés számadatai be-szédések: igazolják, hogy a Szovjetunió

gazdasági élete fejlődik és a dolgozók életszínvonala állandóan emelkedik. A bevételre 445 milliárd 208 milliót irányoztak elő, kiadások pedig 415 milliárd 355 milliót tesznek ki. Az állami jövedelem az elmúlt évhez viszonyítva 36 milliárd 700 millió rubellel növekszik. A kiadások túlnyomó részét a nemzetgazdaság szükségleteinek fedezésére: jóléti, kulturális célokra irányozták elő: 152 milliárdot nemzet-

Folytatása a 3-ik oldalon

Megválasztották az Egységes Dolgozó Ifjúság Szövetségének Központi Vezetőségét

BUKAREST. (Rador). A Dolgozó Ifjúság Egységes Forradalmi szervezete kongresszusának záróülésén az RMP KV tagjai Teohari Georgescu úttárral az élen vettek részt. Ott volt S. I. Kavtaradze, a Szovjetunió nagykövete is.

Gheorghe Florescu, majd Teohari Georgescu szóltak fel, végül titkos szavazással megválasztották az Egységes Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Bizottságának tagjait. Az új KV névsora a következő:

TAGOK: Barna Ioan, Bokor András, Cojocar Ion, Cornea Ion, Cornea Pavel, Ciucaru Teodor, Chitu

Florea, Craciunoiu Vasile, Daia Grigore, Dumitrescu Petre, Drocan Petre, Fazekas János, Filipas Cornelia, Fetcu Constantin, Florea Emilia, Florea Ilie, Florescu Gheorghe, Florea Ion, Florescu Stefan, Ganat Nicolae, Hegedüs Imre, Hiescu Ion, Kosti István, Kovács Pius, Kutik Béla, Lala Pavel, Lupu Petre, Malita Mircea, Manea Anton, Margineanu Gh., Marza Andrian, Mihailescu Ion, Musat Vasile, Olteanu Eftimia, Orsa Victor, Pascu Anastase, Petre Gheorghe, Popa Iovita, Pumnea Ion, Rosca Aurora, Siperco Alex., Stefanescu Pascu.

Trofin Virgil, Voinea Ilie, Zelinescu Elena.

POTTAGOK: Adam Iosif, Kovács Lóránt, Cojan Dumitru, Dumitrescu Rica, Ioanid Virgil, Iordachescu Ion, Neagu Gh., Rosca Marin, Sitaras Stefan, Talescu Nina.

A Központi Vezetőség tagjait a kongresszus résztvevői melegen ünnepelték. Ezután Cornea Pavel felolvasta a kongresszus határozati javaslatát, amelyet nagy lelkesedéssel, egyhangúlag elfogadtak. A kongresszus záróbeszédét Gheorghe Florescu mondotta el.

„A békéért, az emberiség boldogulásáért folytatott harc oldalán állunk!”

Arad értelmiségi dolgozói részt vesznek a békéért, a demokráciáért és a kultúráért folytatott küzdelemben

Értelmiségi nagygyűlés a Corso moziban

A világ haladó értelmiségeinek wroclavi állásfoglalása élénk visszhangot keltett a földkerekség minden táján, ahol a széles népi rétegek az emberi szabadságjogokért, a béke biztosításáért és a népek kulturális fejlődéséért harcolnak. Ennek az átfogó megmozdulásnak kifejezője a Román Népköztársaság értelmiségeinek első kongresszusa, amelynek előkészítő nagygyűlése vasárnap délelőtt 10 órakor folyt le Aradon a Corso mozi helyiségében.

Belle Petre, a Román Munkáspárt megyei bizottságának tagja nyitotta meg a nagygyűlést. Rávilágított arra, hogy a második világháboru mérlege a haladó erők győzelmével és a fasiszta erők bukásával fejeződött be.

A munkásszállyal összefogó és a

társadalmi igazságosságért, küzdelemet vállalt értelmiségieket teljesen áthatja az a kötelezettség, hogy a wroclavi kongresszus programja alapján következetes harcot kell folytatni a béke biztosításáért és a haladószellemű kultúra fejlesztéséért.

A világ haladó értelmiségeiből alakult Nemzetközi Bizottság április hónapra kongresszust hív össze a béke és kultúra védelmének érdekében. Ezt megelőzően Népköztársaságunk haladó értelmisége Bukarestben tartja meg kongresszusát, hogy kifejezésre juttassa csatlakozását az értelmiségiek egységes állásfoglalásához. Javaslatára a nagygyűlés tisztagu elnökséget választott.

A sajtó szerepe a békéért folytatott harcban

Az első felszólaló Rotoc Nicolae, a Városi Filharmonia igazgatója volt, aki a művészek állásfoglalását tolmácsolta a békéért és a kultúra fejlesztéséért folytatott következetes harcban. Rávilágított arra, hogy

minden haladószellemű művész kötelessége részt venni a háboru elleni harcban.

Molnár Tibor, a „Patriotul” szerkesztője rámutatott arra, hogy a sajtó-

nak milyen fontos a szerepe a békéért és a kulturális haladásért folytatott küzdelemben. Milyen uszító szerepet tölt be az imperiálisok kezében lévő sajtó és milyen szerepet a nép sajtója. Hivatkozott a szovjet sajtóra, mely példamutatóan tölti be történelmi hivatását. Ezt a példát követik a népi demokráciák, így Népköztársaságunk sajtószervei.

Éppen azért, mert ezek a felszabadulás után a tényleges sajtószabadság feltételei mellett töltik be hivatásukat. Molnár Tibor ezután magyar nyelven ismertette Népköztársaságunk értelmiségi kongresszusának jelentőségét, a béke és kultúra védelmében.

Palásti Etelka munkásnő Arad dolgozóinak üdvözlését tolmácsolta az értelmiségiek nagygyűlésén.

Rávilágított arra, hogy a dolgozó szöles néprétegek minden erejükkel harcolnak a béke biztosításáért, amely a szocializmushoz vezető építő munkájuknak nélkülözhetetlen feltétele.

A wroclawi kongresszus visszhangja

David Ludovic, a Román Munkáspárt aradmezei bizottságának tagja beszélt és azzal kezdte szavait, hogy rámutatott a világ értelmiségi által Wroclawban rendezett kongresszus jelentőségére, amely a múltév augusztusában ülésezett.

Ezen a kongresszuson 45 ország 400 képviselője, a tudomány, művészet és irodalom legkiválóbb személyiségei vettek részt. A Szovjetunióból, a népi demokrácia országokból és más országokból gyűltek össze a küldöttek, napokon keresztül tárgyalták az értelmiségiek magatartását az emberiség legfontosabb problémái iránt. Nyelvben, sőt politikai meggyőződésben is különböző

tek a kongresszus résztvevői, mégis egységesek voltak az imperiálizmus elleni harc, a béke megvédésére irányuló küzdelem elhatározásában.

A Román Népköztársaság értelmiségi dolgozói lelkesen csatlakoztak ehhez a határozathoz. A román értelmiségiek, akik már nem a múlt passzív értelmiségi, megértették Fadeev, a nagy szovjet író szavainak jelentőségét: „Az eleven, haladó gondolat cselekvő és bátor szembenállása a reakció bármilyen formájával, minden értelmiségi, a béke és haladás minden barátjának feladata.”

A továbbiakban a szónok ismertette a nemzetközi politikai helyzetet, ki-

emelte a Szovjetunió által vezetett békearcvonal folytonos és állandó erősödését és a háborús, imperiálista front szakadatlan gyengülését, amelynek élén az Északamerikai Egyesült Államok áll. Amint a múltban a hitlerista Németország, úgy ma az imperiálista Amerika nem fér meg határai között. A hasznát növelni kell, a gazdasági válságot el kell kerülni, a tömegeket meg kell csalni, a kizsákmányolást folytatni kell, a Szovjetuniót meg kell semmisíteni — ime az imperiálizmus jelszavai, amelyeket új háborúnak a világra szabadtásával akarnak megoldani.

Az imperialisták íróinak „irodalma” a bűnt, a féktelenséget és a miszticizmust terjeszti

A harcias imperiálizmus és a béke erők közötti harc ideológiai arcvonalon is folyk.

Itt az amerikai imperiálizmus bebizonyítja, hogy az alig tegnap szélsőséges német fasizmus örökségét vette át. Az imperialisták kiterjedt és tevékeny propagandaszervezetet létesítettek, mellyel utódait a göbbelsi propagandának

Az imperialista propaganda az egyszerű embereket háborús szellemben és a Szovjetunió elleni gyűlöletre nevezi. A Szocializmus Országait hamis beállításban mutatják be a tömegeknek. Az imperialisták meg szeretnék győzni a népet, hogy a Szovjetunió létezését, életét és jólétét veszélyeztetésével jeleni és a Szocialista Állam elleni háborút hird-

tik, hogy megsemmisítsék mindazt, amit a szovjet rendszer több mint 30 éve épített; megsemmisítsék Majakovszkij, Fadeev, Tolsztoj, Micsurin, Lenin, Sztálin, a nagy orosz nép alkotását.

Hearst és a többi trösztök lapjai, a Times, a Life folyóiratok példányai, az „Amerika hangja” elnevezésű ülvöltozés, a sajtó, rádió, film, sőt a tudomány is e háborús propaganda szolgálatába állították.

Amint az imperialista írók irodalmának neveznek a valóságban az emberi élet lenyomasztása, a bűn és féktelenség propaganda. Az amerikai „irodalom” a fajelméletet, a nacionalizmust és a miszticizmust hirdeti.

Az imperialista propaganda egyik

legfőbb elfoglaltsága a tömegeket a passzivitás, a társadalmi aktivitás tagadásának szellemében nevelni.

Az imperialistáknak nincs kedvére az a polgár, aki az osztályharcba lendül. Az imperialisták azt kívánják, hogy az emberek ne legyen akaratuk és úgy használhassák fel őket, ahogyan akarják. A Ku-Klux-Klan, a vallási szekták és a Vatikán, az irodalom és a film, a legfőbb eszközök, hogy a miszticizmust, a fantasztikust és az irrealist, az emberiség felfogásába vigyék.

A tudósok felfedezései, az atomerő felbontásáról, felfedezések, amelyek az emberiség fejlődésének széles látóhatárát nyitják meg — háborús célokra, atombomba gyártására használják fel.

A szovjet értelmiség: a világ legerősebb értelmisége

David Ludovic ezután rámutatott, hogy a monopolisták minden világuralmi kísérlete ellenére, a béke tábor nap, mint nap erősödik. E tábor élén a Szovjetunió, a legelőrehaladottabb kultúra országa áll. E nagyszerű kultúra szószólói a szovjet értelmiségiek, az egész szovjet nép mellett. A szovjet értelmiségiek a kommunizmus építőinek sorában tevékenykednek.

A munkás- és parasztsztyályból született szovjet intellektuális nem távolodnak el osztályuktól, hanem kiegészítik ennek erőforrásait a kommunizmus építésében.

A szovjet értelmiség a világ legerősebb értelmisége, mert elsajátította és alkalmazta Sztálin tanítását: **AZ ÉRTELMISÉG CSAK AKKOR LEHET ERŐS, HA EGYESÜL A MUNKÁSOSZTÁLYAL.**

A háború után években a szovjet kultúra ismét a felvirágzás útján halad. A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága által a filozófiával, irodalommal és zenével kapcsolatosan hozott határozatok körül megindult a új értékek alkotására adott lehetőségek. Átvérve országunk értelmiségi fel-

adatainak megvizsgálására, a szónok rámutatott: „A szovjet értelmiségiek tapasztalatait elsajátítva, az egész világ és így a Román Népköztársaság értelmiségi méltóak lesznek szerepükhöz”. Országunk értelmiségi ma megértik a dolgozó néphez fűződő tartós kapcsolatok jelentőségét. A fasizmus könnyen uralomra jutott nálunk — mint egyébként Németországban is — mert nem volt meg az egységes fasizmaellenes arcvonal. Egyes kivételekkel, az értelmiségiek — mint Németországban is — hiányoztak ebből az arcvonalból. Értelmiségieink egy része, a polgári kultúra dekadenciájának tudatában, a híres „elefántcsonttoronyban” keresett menedéket és ezzel megkísérelte elszigetelni magát az osztályharctól! Azonban nem sikerült. De magatartásuk azt jelentette, hogy megkönnyítették a fasizmus uralomra jutását.

Amint a szovjet értelmiségiek hozzájárultak a nép harcához a győzelemért, amint a francia ellenállás táborába sorolhatta Langovint, Jollot-Curiet, Aragont és másokat; ugyanúgy a román értelmiség csatlakozva a demokráciá-

nak a Román Kommunista Párt által vezetett erőihez — hozzájárult országunkban a népi demokrácia rendszerének uralomra jutásához. Ma Népköztársaságunkban a hatalom a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztályé. Ez a tény tette lehetővé a kultúra fejlődését — párhuzamosan az ország politikai és gazdasági fejlődésével. A tudomány, művészet és az irodalom soha nem tapasztalt lendületet vesznek országunkban. Munkáselehetőséget biztosítanak a tudomány dolgozóinak, a RNK akadémijának létesítésével. A tanügyi reformjával és az írástudatlanok oktatásával széles közoktatási hálózatot létesítenek, amely a tényleg színvonal általános emelkedéséhez és az országnak szükséges káderek előkészítéséhez vezet. A művészi és irodalmi alkotás fejlődik és a tömegek részvétele e vonatkozásban erősödik, a szakszervezeti kultúracsoporthoz és a kultúrathozonok által. Amint azelőtt nem történhetett meg, ma milliós példányszámban terjesztnek könyveket, amelyek a marx-lenin szemléletet tárgyalják és így a tömegek számára lehetővé válik ennek elsaj-

játítása. A RMP KV által 1948 decemberében hozott határozat még jobban ösztönzi a művészet fejlődését országunkban.

Városunkban és megyénkben szintén nagy sikereket értünk el. Az Állami Színház, a Filharmónia és a városi zenekonzervatórium, a zoológiai és állatorvosi intézet csak néhány eléri eredménye a munkásosztálynak; amely intézmények Aradból, a jelentős munkások pontból, országunk egyik kulturális központját fejlesztik.

David Ludovic így fejezte be beszédét:

„A Román Népköztársaság értelmiségi és velük együtt az aradi értelmiségiek elhatározása, hogy tovább folytassák a harcot. Az aradi értelmiségiek örömmel üdvözlöik a RNK értelmiségi Kongresszusának összehívását és csatlakoznak a kezdeményező bizottság által kibocsátott felhíváshoz.

Meggyőződésünk erőfeszítéseinket. Továbbra is elsajátítjuk a munkásosztály Pártjának felfogását a világról és a szocializmusért, a békéért, a szovjet értelmiségiek által folytatott harc tapasztalatait. Maxim Gorkij kérdésére: — „KINEK AZ OLDALÁN ÁLLTOK TI, A KULTURA EMBEREI?” — mi azt válaszoljuk: „A békéért, az emberiség boldogulásáért folytatott harc oldalán állunk.

Mi követjük a Román Munkáspártot, az egész dolgozó néppel együtt.”

Tiltakozó távirat Manolisz Glezosz halálaitétele ellen

A beszédet több ízben szakította meg a taos és amikor David Ludovic befejezte szavait Belle Petre felolvasta a Román Munkáspárt Központi Vezetőségéhez és a RNK Értelmiségi Kongresszusát kezdeményező bizottsághoz intézett táviratokat, amelyekben városunk értelmiségi dolgozói elhatározták, hogy csatlakoznak a békéért, az imperialisták ellen folytatott harchoz. Ugyancsak felolvasta az UNO főtárhelyéhez intézett táviratot is, amelyben Arad értelmiségi tiltakoznak Manolisz Glezosz, a hős szabadságharcos görög újsáíró halálaitétele ellen; majd Belle Petre, a gyűlés meleg üdvözlétet tolmácsolta a Román Népköztársaság Dolgozó Ifjúságának Egységes Forradalmi Szervezetének Kongresszusa iránt.

A gyűlést magasszínvonalú kulturális sor fejezte be.

Ügyeletes gyógyszerlárok

KEDD: Stauble (Frimu v. Bratianu ucca), Nistor (Köztársaság útja), Angel (Miron Cristea tér), Frenkel (textilgyárnál.)

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órák
Vasárnap 11.30-kor Maliné.

Holnap szerdától bemutatják a magyar filmgyártás 1948-as csúcsteljesítményét:

Valahol Európában

Főszerepben: Somlay Artur, Bánki Zsuzsa, Bárdy György, Gábor Miklós és 25 gyermek

Popular-mozgó ma utoljára az Utolsó mohikán

Corso-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30 és 7.30 és 9 órák
Jegyelővétel d. e. 11-1 óig.

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órák

Ma, 1948-as csehszlovák produkció. Könyvekig kacagtató vigátékl

Az utolsó mohikán

Főszerepben:

JAROSLAV MARVAN

Uránia-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30 és 7.30 órák

MA! Az évad kiemelkedő filmeseménye!

A sötétség áldozata

Főszerepben:

Kurt Meisel, Helga Zilack, Arno Paulsen

A Demokratikus Ifjúság Nemzetközi Hétének megnyitását ünnepelte Arad dolgozó ifjúsága

Lelkes hangulatú nagygyűlés a Kulturpalotában

Arad dolgozó és tanuló ifjúsága átérzi, milyen szerep vár rá a szociálisták építő munkában és a béke megvédésében. Ennek élénk bizonyítéka volt az a spontán lelkesedéstől fűtött, hatalmas arányú nagygyűlés, amely hétfő délután zajlott a Kulturpalota nagytermében, ahol a Demokratikus Ifjúság Nemzetközi Hétének kezdetét ünnepelte a város ifjúsága. Már jóval a nagygyűlés megkezdése előtt tömött sorokban vonultak fel az aradi üzemek ifjú munkásai, a tanoncotthonok ifjai, a főiskola és az összes aradi iskolák növendékei. Vörös és nemzetiszíni zászlókkal, vidáman énekelve, jelszavokat hangoztatva menetelt az ifjúság a Kulturpalota felé és zárt sorokban kívül százával igyekeztek a fiatalok a demonstratív jellegű nagygyűlésre. Öt óra előtt olyan zsúfolásig volt a Kulturpalota nagyterme, hogy a később érkezőket képtelen volt befogadni.

Az ifjúság szívről lélekkel részt vesz a szociálisták építésében

A zsúfolt tribünben már az első percekben hatalmas lelkesedés fűtötte át a fiatalokat. Eltették az Egység sító Kongresszust, a Demokratikus Ifjúság Nemzetközi Hétét, a Román Munkáspártot, a Népköztársaságot, a Szovjetuniót, nagy vezetőjét Sztálint és a Komszomolt. — Jelelték annak, hogy Arad dolgozó és tanulóifjúsága teljes mértékben magáévá teszi a Román Munkáspárt útmutatását és szívről-léleklől részt vesz a szociálisták építésében. Egyeséghen kíván felsorakozni a béke védelmének nemzetközi arcvonalán.

A nagygyűlést Balici Gheorghiu a Dolgozó Ifjúság Egyeséges Forradalmi Szervezetének aradmegyei vezetőségi tagja nyitotta meg, aki üdvözölte a megjelenteket, majd Secara Ilię, az ifjúsági szervezet vezetőségi tagja szólt:

— Azért jöttünk össze, hogy megünnepeljük az Ifjúsági Hét megnyitását, — kezdte beszédét Secara Ilię, majd történelmi visszpillantásban ismertette az Ifjúsági Világszövetség ünnepi hétének történetét.

Utalt arra, hogy az Ifjúsági Világszövetség megteremtése a Szovjetunió Lenini-sztálini ifjúsági szervezetének, a Komszomolnak érdeme, amely ma is a leghatalmasabb ifjúsági szervezet a világnak. Így alakult meg 1945 november 10-én az Ifjúsági Világszövetség, amely ma 60 államból több mint 50 millió tagot számlál.

Ismertette a szovjet ifjúság nagyszerű példamutatását a szociálisták építésében; méltatta a most zajlott Egység sító Kongresszust és szólott arról a gondoskodásról, amellyel a Román Munkáspárt Központi Vezetősége Gheorghiu-Dej főtitkárral az élen az ifjúság iránt viselkedik.

Secara Ilię felolvasta a különböző országokból érkezett üdvözléseket

és hangsúlyozta: mit jelent a dolgozó ifjúság nemzetközi szolidaritása. Ezt fejti ki a Demokratikus Ifjúság Világszövetségének Hete, amely Aradon is méltóan ünnepelnek meg és Secara Ilię ismertette a Hét aradi programját.

Jelentős erőt képvisel az ifjúság

Secara Ilię szavait sűrűn szakították meg az éljenzések és az ünnepesen felhangzó jelszavak. A nagygyűlés végül is zúgó tapssal juttatta kifejezésre helyeslését.

Mindjobban fokozódó lelkes hangulatban vette át a szót Fuciu Martian, a Román Munkáspárt aradmegyei szervezetének helyettes titkára, aki a Párt üdvözlését tolmácsolta. Lelkesítő szavaiban rámutatott arra, hogy a szociálisták építő munkájában minden erőt összpontosítani kell. Jelentős erőt képvisel az ifjúság, amely megértette az

Nagy tetszéssel fogadott beszédét a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség, amelynek élén a Lenini-sztálini Komszomol áll, az UTM, Román Munkáspárt és a Szovjetunió körül csoportosuló békefront elbátolásával fejezte be.

idők szavát és részt vesz az építő munkában. Ezer és ezer ifjúmunkás a munka mezéjén megmutatta, hogy öntudatosan követi a Párt irányítását. Az aradi üzemekben is számos ifjúmunkás példamutatva, vállvetve dolgozik az 1949. évi Állami Terv keretében és túllépése érdekében.

Fuciu Martian beszéde további során hivatkozott a Kommunista Ifjúmunkás Szövetség harcosaira, akiknek bátor, áldozatos élete örök példaképe a dolgozó ifjúságnak.

Az ifjúságra nagy feladatok

várnak, nem csak a munkahelyeken, hanem az iskolákban is; mert a tanulóifjúságnak sokat kell elsajátítania, hogy aztán mindazt amit tanult, a nép javára fordíthassa. Végül felszólította az ifjúságot: vegyen példát a Szovjetunió ifjúságától. Harcoljon az ifjúság a haladó erők ellenségei ellen és fokozza öberségét.

Fuciu Martian a Román Munkáspárt, a Demokratikus Ifjúság Nemzetközi Hete és a Szovjetunió éltetésével fejezte be szavait.

Balici Gheorghiu ezután határozati javaslatot olvasott fel, amelyet táviratban küldenek Párisba, a Demokratikus Ifjúság Világszövetségéhez, a Demokratikus Ifjúság Nemzetközi Hete alkalmából. A határozati javaslatot a nagygyűlés kitérő éljenzéssel, nagy lelkesedéssel egyhangúan elfogadta.

Ezután a nagygyűlés résztvevői zárt sorokban felvonultak a főútvonalon, majd a Román Munkáspárt székházához meneteltek, ahonnan az ifjúsági szervezet székháza felé vették útjukat. A felvonulás imponáns volt. Végig, amíg elhaladt a hosszú sor, ezer és ezer torokból hangzott fel a Nemzetközi Hét, a Román Munkáspárt, a Népköztársaság, a Szovjetunió, Sztálin és a Komszomol éltetése.

Hódít a szociálista verseny szelleme

287 egyéni versenykihívás a „December 30” fonódájában!

A textilgyári dolgozók a cselekvő önbírálat szellemében felismerték a hibákat és küzdenek azok kiküszöböléséért

Sürgősen meg kell szervezni a „kullogók” versenyét

A szociálista verseny a többletermelésért folyó harc sikerének energiaforrása. Ennek az energiaforrásnak kellő felhasználása képezi ma az államcsúszó ipari üzemek és ezzel a termelés szociálista szektorának egyik legfontosabb problémáját. Az eddig lefolytatott szociálista versenyek tapasztalata azt mutatják, hogy az élmunkások közé sorolható káderek megerősödtek; viszont még mindig jelentékeny azoknak a dolgozóknak száma, akik teljesítményben az élmunkások mögött „kullogva” járnak és sok esetben nem képesek teljesíteni a megszabott normát sem. Ugyancsak a Román Munkáspárt kezdeményezésére mozdult a munkásság körében a „kullogók” megsegítésére, vagyis annak elérésére, hogy a verseny során különböző okok miatt lemaradt munkások teljesítményét feljavítsák. Az üzemekben kialakult verseny-szellem nagyon alkalmas ennek a célnak elérésére. Mert a lemaradt munkásoknak alapos megszervezésével igen szép eredményeket lehet elérni.

A fonódában felszámolják a lemaradtak versenyét akadályozó nehézségeket

A „December 30” üzem fonódai munkásai, akik eddig előljártak a szociálista versenyek megszervezésében és kivitelezésében, gondoltak ugyan a „kullogók” versenyének megszervezésére, azonban ennek keresztülvételében nehézségek mutatkoztak. A nehézségek felszámolására már történtek intézkedések. Egyik akadály az volt, hogy február hónapban nem a termelési tervben lefektetett előírásnak megfelelő pamutfibrát kaptak. Ennek következtében nagyobb volt a szálszakadási arány a fonásnál alkalmazott elnyerek fel kellett cserélni és bizonyos gépeknél a termelés jelentősen csökkent.

Ilyen adottság mellett az élmunkások is nehéz körülmények között dolgoztak, a lemaradtak közötti verseny megszervezése rendkívül nehéznek látszott. A nem kellően osztályozott nyersanyag gyakori változása miatt a normamegállapítás is késett, mert minden anyagkeverési változás újabb „kronometrálist” igényelt. A mutatkozó nehézségek ellenére, a verseny-szellem változatlanul erőteljes. Csak a fonódában legutóbb 287 egyéni versenyvállalás történt, pedig március hónapban volt olyan munkanap, amikor a nyersanyag minőségének változása következtében 37 gépet kellett átállítani és a „holdidő” nagymértékben megnövekedett.

Ez természetesen kihat a verseny-eredményre.

A „December 30” üzem dolgozói azonban a januári és februári munkatervet teljesítették. A nehézségek leküzdésére az üzem fonódai munkásai átíratották a gyapotközponthoz és kérték, hogy mielőbb megfelelően osztályozott nyersanyagot kapjanak, mert vállalt kötelezettségüket így képesek teljesíteni. Az üzem fonódájában dolgozó munkások versenyteljesítményét megnövekedti az a körülmény is, hogy Te-

mesvárról nem kaphatnak megfelelő számú „csévet”, amelyre a gyapotfelület göngyölik.

Megszer vezik a „kullogók” versenyét a szövődékben is

A szövődékben is vizsgálat tárgyává tették a versenyrendület további fejlődését és ezzel kapcsolatosan megvizsgálták az akadályokat. Fehér Ferenc, az üzem szövődékének vezetője az akadályok között megemlíti, hogy

a nem kellőképpen osztályozott fonállal történő ellátás nehezíti a szövők munkáját.

Ez kétségtelen és meg kell találni a módot az akadály eltávolítására. Azonban ez nem az egyetlen módja a versenyek fejlesztésének.

Itt a szövődékben még nem foglalkoztak elég alaposan a „kullogók” helyzetével.

és olyan vélemények is hangzottak el, hogy „ezidőszert lehetetlen”. Pedig jól látják, hogy a lemaradtak között sok olyan munkás dolgozik, akiknél

a teljesítmény feljavítása minden más körülménytől függetlenül megfelelő önbizalom kérdése.

Ezen a téren rendszerből visszamaradt fogvatékoságon pedig a verseny útján megszerezhető bátorítás sokat segíthet.

Meg kell szervezni a „kullogók” versenyét. Népszerűsíteni kell ezeket a versenyeket a faluházak révén és a termelésben elmaradt szövők egyéni felvilágosítása útján.

Ezre egyébként gondoltak a

(Folytatása a 7-ik oldalon)

SPORT

Az UTA a második, az ICO a nyolcadik — a tavaszi eredmények alapján

Az „A”-ligában lejátszott második tavaszi forduló érdekesen mutatja, hogyan alakul élesapataink tavaszi formája. Alább táblázatot közlünk, amelynek sorrendjét csak a tavaszi mérkőzések alapján állítottuk össze és ezt az összes eredmények alapján összeállított táblázattal összehasonlítva látjuk, milyen jelentős eltolódások mutatkoznak. A bajnokságban vezető ICO például csak a tizenegyedik helyre jut, alapján, a negyedik helyen lévő RATA csak a tizenegyedik helyre jut, ha tavaszi forduló mérkőzéseit vesszük tekintetbe. A táblázaton minden egyesület neve mellett zárójelben közöljük az összes mérkőzések alapján összeállított táblázatos elfoglalt helyezését:

CFR Buc. (8)	2	1	1	—	13	3	3	ICO (1)	2	1	—	1	4	3	2
UTA (5)	2	1	1	—	4	1	3	Hadsereg (10)	2	—	2	—	1	1	2
CFR Tem. (2)	2	1	1	—	3	1	3	Gaz-Metan (14)	2	—	2	—	3	3	2
CSU Tem. (6)	2	1	1	—	2	1	3	RATA (4)	2	—	1	1	2	5	1
Jiul (9)	2	1	1	—	5	4	3	CFR Kol. (7)	2	—	1	1	4	14	1
Dinamo A. (3)	2	1	—	1	6	4	2	CSU Kol. (12)	2	—	1	1	1	4	1
Petrol (11)	2	1	—	1	4	3	2	Metalchim (13)	2	—	—	2	1	6	—

Május 1 tiszteletére futóversenyt rendeznek

Április 17-én kerül sor azokra a nagy szabású tömeg-futóversenyekre, amelyekkel az ország öntudatos dolgozói a május elsejét, a munka ünnepét köszöntik. Ezen a nagyszabású megnyilvánuláson, amelyet ismét több csoportban bonyolítanak le, hatalmas tömegek vesznek majd részt, igazolva, hogy az egyetemes ifjúság liveszi részét a különböző sportmegnyilvánulásokból.

nuláson, amelyet ismét több csoportban bonyolítanak le, hatalmas tömegek vesznek majd részt, igazolva, hogy az egyetemes ifjúság liveszi részét a különböző sportmegnyilvánulásokból.

Országos birkozó bajnoki verseny Aradon

Az országos másodosztályú birkozó bajnoki versenyt vasárnap, március 27-én rendezik Aradon, amelyen a különböző birkozó egyes sora vesz részt. Amennyiben az indulók száma meghaladja a várakozást, úgy a selejtező

mérkőzéseket már szombat délután megtartják. A versenyt minden bizonytalanság nélkül munkakamara nagyteremben rendezik és a verseny ismertetésére visszatérünk.

Ezt láttuk még

A Dolgozó Ifjúság

egységesítés kongresszusa adta meg jellegét az országban lezajló csaknem valamennyi sporteseménynek. A kongresszus tiszteletére szerte az országban különböző sportágakban rendeztek sportversenyeket. Hatalmas sikere volt a kongresszus tiszteletére rendezett nagy motorkerékpáros stafétának, amelynek résztvevői mindenütt ünnepélyesen fogadták. Aradon kosárlabda bemutatón, volleylabda-mérkőzések, a „Népi sakk-bajnokság” keretében pedig a megyei járási bajnokok küzdelme folyt le és ezek a megnyilvánulások igazolták a dolgozó ifjúság szeretetét a sport iránt. Ugyanakkor a sportversenyeken is kifejezésre jutott az öntudatos fiatalság lelkes akarása, küzdenitudása, amely az Állami Terv teljesítését eredményez.

Meglepetések

sorozata volt a Nemzeti Bajnokság „A”-csoportjának második tavaszi fordulója. Ennek a bajnoki fordulóknak érdekessége, hogy négy mérkőzés végződött döntetlenül, három mérkőzésen pedig ezek bukaresti csapatok győztek. Kétségtelen a legnagyobb meglepetés a nagyváradi ICO otthonában elszorított veresége, de nem kisebb a temesvári CFR pontvesztése a sereghajtó Gaz Metan csapatával szemben. Várhatóan eredmény a bukaresti vasutasok kétszámjegyű győzelme kolozsvári testvércsapatuk felett és bizonyos mértékben meglepetés az aradi UTA döntetlenje Temesváron a CSU

Temesvárral. Az aradi textilgyáriak a mérkőzés folyamán fölényben voltak, de a erős, fűszákkal borított, felázott talaj pályán reális játékról szó sem lehetett. Az aradi csapat nagyobb tehnikája így nem érvényesülhetett és a jeltömörült temesvári védelem minden támadást meghiúsított.

Iskolázottabban

játszott a resicai Metalchimic (vált UDR) csapata az aradi CFR elleni „B”-ligás mérkőzésen; a döntetlen eredmény azonban reális, mert amennyivel jobban játszott a resicai csapat, annival több — szerencséje is volt, miután az aradi vasutasok több, biztosnak látszó gólhelyzetet hagytak ki. A mezőny két kimagaslóan legjobb embere Negrau (Metalchimic) és Dem soreanu, az aradi vasutasok fiatal, tehetséges kapusa volt. Különösen utóbbi kapott sok tapsot védéseierért, kellő időben történt közbelépéséiért. A többi „B”-ligás mérkőzés nem hoztak különösebb meglepetést, általában az esélyesek győztek.

Arad vívócsapata Bukarestben

A vívó NB második tavaszi fordulója során az aradi vívócsapat vasárnap Bukarestben mérkőzik az Állambank kintű csapatával. Az aradi vívók valószínűleg szombat délután utaznak a fővárosba és az aradi csapatban vív Tomca Gheorghe, a „Vörös Lobogó” üzem tanonca is, aki alig 8 hónap előtt kezdett vívni.

Apróhirdetés

RADIÓ, 3+1 lámpás, háromgyermekes gyermekkerékpár eladó. Cím a kiadóban. 1633

RADIÓ Philips, szuper, 3+1, olcsón eladó. Gen. Coanda 33. 1634

CALEA Aurel Vlaicu út 156 számú ház eladó. Érdeklődni ugyanott.

MODERN ebédlő eladó. Ugyanott kifogástalan selyem pehelypaplan eladó. Cosbuc 15, apart. 15, délután 5—8-ig. 1636

ELADÓ sürgősen konyha és ebédlőkredenc, fűkrós mosdó márvány-lappal, fotelek. Cím a kiadóban.

FESTETT kombinált szoba rekamiával eladó. Prapoşescu 29, 1—3 között. 1637

KIFOGASTALAN állapotban lakarektúzhely eladó. Cím a kiadóban. 1623

SPORT gyermekkosci, zöld, lakkozott, jó állapotban eladó. Cosbuc 32, apart. 4. 1624

NAGYON szép perzsaszőnyeg, 2.50x3.50 eladó. Gh. Lazar 4, I. emelet, ap. 4. Uránia mozival szemben. 1625

KELETI perzsaszőnyeg, 6 és fél kvadrátméter, eladó. Desanu 10, apart. 3. 1626

JÓL JÁR ha adás-vételi ügyleteit az „AGGE” bizományi üzlet intézi. Szakszerű értékelés, megbízható, gyors lebonyolítás. Kísérje figyelemmel hirdetésünket. Jegyezze meg címünket: színház hátsó bejáratával szemben! 1627

MŰSZAKI CIKKEKET: logaríce, mérőszalagot, mikroszkópot, analitikai mérleget, gyári ellenőrző órát, író- és számológépet, márkás fényképezőgépet, akkordeont, bórondót, neszessert, irattáskát, függönyt, ágy- és asztalterítőt, étkezőszervízt, evőeszközt, kristály és porcellán vitrintárgyakat, kisebb-nagyobb szőnyeget, hálóságot, karórákat, irodai bútorokat, kombinált szobát, férfiruhát, nőkabátot, ballonszíjat, bronzszobrot stb. keresünk fix megbízásból. „AGGE” színház hátsó bejáratával szemben. 1628

NYAKLANC elveszett, bejelentés megtaláló kérések 5000 lej jutalom ellenében leadni Klein N. Filipescu uca 33. 1629

ELSŐRENDŰ dorozsmai paprika, mag. 2 és fél kiló, 1 kiló fehér rettek anyagok eladó. Arad Gaj. Tribunal Corches 123. 1630

TACSKÓ (Daxli), sárga, nőslény, pönteken elveszett, kérem a megtalálót adja vissza: Közlárszög útja 83, II. em., ajtó 35. Schöffler. 1631

JÓI TEJELŐ fajkecske két fiával eladó. Doamna Balasa 24. 1632

ZONGORA, irodai asztalok eladók. Néphadsereg útja 16, földszint.

CSALÁDI HÁZ, kétszer háromszobás, parketta, fürdőszoba, kertes, eladó. Romul Velicu uca 27 szám. 1635

MAGÁNHAZ eladó. Érdeklődni: Doamna Balasa uca 232. 1604



A szakszervezeti választások tiszteletére

A „November 7” dolgozói kötelezettséget vállaltak, hogy az Állami Tervet egy hónappal hamarabb teljesítik

A szakszervezeti választásokon kitűnt hiányosság: több régi vezetőség nem tartott megfelelő kapcsolatot a tömeggel

Vasárnap délelőtt a „November 7” gyárban megválasztották a szakszervezeti vezetőséget. A cukorgyár dolgozói szombat délután üzemi bizottságot választottak. Mindkét üzemben a beszámolókat a bírálat és önbírálat szellemében történtek és a dolgozók ugyancsak bírálati hangon szövegezték a jelentéseket.

A bírálati hang különösen a „November 7” gyárban mutatkozott meg, ahol a dolgozók öntudatos részvétele hatalmas nevelő munka milyen eredményekkel jár. A dolgozók nem közömbös résztvevői a választásnak, hanem megmutatják, hogy tudják saját soruk intézését. A Román Munkáspárt irányításával végzett politikai nevelés eredménye, hogy a munkások érdeklődéssel figyelik mindazt, ami körülöttük és értük történik. Kifejlesztették a biológiai egészséges szellemet és a munkások megbízhatóságát, milyen helyesen kell meg a dolgozókat. Ez tükröződött a „November 7” üzemi szakszervezetének vezetőség-választásában, amikor az elhangzott jelentéshez a jól alkalmazott és helyes kritika hangján szóltak hozzá.

Az eddigi szakszervezeti választások kiértékelésénél megállapították, hogy egyes szakszervezeti vezetőségek nem tartottak elég bensőséges kapcsolatot a tömeggel. Ennek a hiányosságnak kiküszöbölése a most megválasztott új vezetőségekre hárul, amelyeknek szemelőtt kell tartaniuk a legnagyobb feladatot: minél jobban elkövetni a kapcsolatot a tömeggel.

A két üzem választásáról a következőkben számolunk be:

Bírálati hang mutatkozott meg a „November 7” üzemi szakszervezeti választásán

Vasárnap délelőtt a „November 7” üzemi bizottság megkezdte a szakszervezeti vezetőség választását. A gyűlést a gyár kultúrtrénerében Batran Mihai nyitotta meg, majd megválasztották a jelölő-bizottságot, ezután pedig felolvasták az elmúlt év működéséről szóló jelentést.

A jelentésből megállapítható, hogy a gyárban orvosi rendelést kaptak, a dolgozók számos önkéntes munkát végeztek és analfabéta tanfolyamokat szerveztek. A megvalósítások mellett a legnagyobb hiányossága a munkának az volt, hogy a gyárban az üzemi bizottság a tömegtől elszigetelten végzte feladatait. A nevelési és felhívó munka terén felületesség mutatkozott meg.

A hozzájárulások során Korpádi István bírálta a jelentést és megállapította, hogy nem számoltak be arról: az eredményeket milyen módon érték el. Beroa Ioan rámutatott arra: miszerint a régi üzemi bizottság tagjai megfigyeltek, hogy őket a munkásosztály emelte ki és a tömegtől elszakadtak.

Súlyos hibának látta, hogy az ARLUS-t a gyári dolgozók között nem népszerűsítették kellő lelkiismeretességgel.

Weisz Ferenc elismerte a megvalósításokat, de ugyanakkor bírálatot gyakorolt és megállapította, hogy a volt üzemi bizottság vezetőinek segítségét nem ismerték fel idejében. Ugyanakkor önbírálatot gyakorolt és kijelentette, hogy a dolgozók nem támogatták megfelelő módon a régi bizottságot.

A jelölő-bizottság javaslatára a „November 7” üzemi szakszervezeti vezetőséget egyhangúan a következőképpen választották meg: Martin Teodor, Polgar Erzsébet, Kovács Sándor, Telgar Ioan, Schler András, Éber János, Manga József, Kugel La-

jos, Basch Lajos. Pótagok: Csihai Imre, Ceroneso Mihai, Rădoi Gheorghe, Kotroczó István és Tamazdan Stefan. Ellenőrök: Klein József, Fucsa Mihály és Czukor Ilona. Társadalombiztosító bizottság: Papp András, Farnici Rozalia, Marinescu Maria, Györki Gyula, Lévai Rozalia, Abrudan Petru és Kotroczó Maria.

Ezután az üzemi dolgozói a választás tiszteletére kötelezettséget vállaltak különböző munkák elvégzésére.

Kötelezettséget vállaltunk

A tisztviselők névben Appel József vállalt kötelezettséget, hogy a gyár meketthon udvarát rendbehozzák, megszervezik a faliújság rendszeres működését és népszerűsítik az ARLUS-t.

Korpádi János elvállalta, hogy március hónapban 20 százalékkal túllépi a termelési előírást. Mihale István a kazánház dolgozója a hasántisztogatási munkálatok elvégzését vállalta, a mellyel 15 százalékkal fokozni tudja a malom teljesíthetőségét. Kontrás István a malom munkások részéről elvállalta, hogy minden munkát a legnagyobb lelkiismeretességgel végezzék el.

Gavrila Gheorghe a Román Munkáspárt harmadik körzetének küldötte az imperialista országokban működő Kommunista Pártok harcoss tevékenységéről beszélt, majd ismertette a népi demokrácia államok történelmi jelentőségű megvalósításait, amelyeket a Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának példamutatása alapján hajtottak végre.

Illés Tibor a Megyei Szaktanács

küldötte a szakszervezeti mozgalom fejlődéséről foglalkozott. Kértélte az eddigi szakszervezeti választások eredményeit és megállapította, hogy azok nem voltak minden tekintetben kielégítő módon megszervezve. Ez abból a helyzetből adódott, hogy az egyes szakszervezetek nem tartottak elég bensőséges kapcsolatot a tö-

nyeit és megállapította, hogy azok nem voltak minden tekintetben kielégítő módon megszervezve. Ez abból a helyzetből adódott, hogy az egyes szakszervezetek nem tartottak elég bensőséges kapcsolatot a tö-

Választás a cukorgyárban

A cukorgyári dolgozók megválasztották új üzemi bizottságukat. Szombaton délután a munka befejeztével, a munkásság a kultúrtrénerrel szűfőlégi megtöltötte, hogy szavazataival hozzájáruljon az új bizottság megválasztásához. Popescu Teodor nyitotta meg a gyűlést. Az elnöklő bizottság megválasztása után kijelölték az igazoló és ajánló bizottságokat. Ezután Popescu Teodor felolvasta a kétévű munkára vonatkozó jelentését, amiben rámutatott ezen idő alatti megvalósításokra és hiányosságokra. A jelentésből kitűnt, hogy

a cukorgyárban egész sor megvalósítás történt. A szakmai továbbképző tanfolyam a gyári munkások közül tízenötven vevőnek részt. Szavazásvizsgálaton a felvételben hét ízben voltak. Az életrészt meggyorsították és biztosították a munkásság állását. A gyár tanoncai közül tízenötven részt a szakmai kiképzésben. A November 7. tiszteletére rendezett szociálista versenyben a cukorgyár nyert a freidorfi és a „November 7” gyárak előtt. A November 7. tiszteletére rendezett szociálista versenyben Arad üzem gyári között a harmadik helyen végeztek.

A szociálista versenyek folyamán Gyurgyin cukorgyárral is versenyben állottak és itt is az aradi cukorgyár lett az első. Hiányosságnak minősítette meg a jelentés, hogy nem fordítottak elég figyelmet az idegen munkások politikai nevelésére és ugyancsak hiányosságnak minősítette az, hogy nem szervezték kellőképpen az ifjúmunkásokat valamint a régi dol-

mezzel. Ez a körülmény tanulságul kell szolgáljon a most megválasztott szakszervezeti vezetőségek számára, amelyeknek mindent el kell követniük ennek a fogvatékonyságnak gyors felszámolására.

Az Országos Szaktanács részéről Dan Andrei üdvözölte a gyűlést és kitartó munkára buzdította az új vezetőséget. A választásról táviratot küldtek az Országos Szaktanácsnak, melyben

a „November 7” üzemi dolgozói kötelezettséget vállaltak, hogy az Állami Tervet egy hónappal hamarabb teljesítik.

Az ünnepélyes hangulatban folytatott választást jól sikerült műsor követte.

gozókat a szakmai továbbképző tanfolyamokra.

Az elhangzott jelentéshez számos hozzászólás és kötelezettségvállalás történt. Ezután Hollender János, a Megyei Szaktanács részéről mondott rövid beszédet, amelyben hangsúlyozta, hogy

a dolgozók vezetésével a gyár minden akadály nélkül tudott a termelési előirányzatot felül 134 százalékos túltermést elérni.

Ezt követően egyöntetű szavazattal adták meg a felmentést a régi bizottságnak és a jelölő bizottság a következőket javasolta:

Monai Elemér, Popescu Teodor, Szep Ernő, Ioanov Dumitru, Deszedea Radu államkinc. Zabarovszky Péter, Hurcan Gábor, Dumitru Ștefan, Kociu Maria, Pótagok: Török Emil, Radu Ilia, Chirila Dumitru, Bercu László, Békési József és Lészai András, Társadalombiztosítási vezetőség: Paduran Gheorghe államkinc. Bartus István államkinc. Regéczi Pál, Rociu Traian és Luput Ghita.

A javaslatot a megjelent munkásság nagy lelkesedéssel fogadta és egyhangúlag adta egyhangú szavazattal. A választás után a Román Munkáspárt IV. körzete részéről Reinhardt Sándor szólott a választások jelentőségéről. Ezt követően Dan Andrei az élmezőny szakszervezetek Uniójának küldötte mondott elismerő szavakat a gyár munkásainak tevékenységéről, majd hangsúlyozta, hogy a hiányosságok, amelyeket a régi vezetőség elkövetett, tanulságul szolgálnak a jövőre.

Ezután a cukorgyári kultúrtréner szinten magas műsort adott.

A szovjet szovhozok a korszerű magasabbrendű gazdaságok mintaképei

A szovhozok vetési területe 1948-ban jelentősen megnövekedett és az egész évre megállapított tervelőírását a területük nagysága tekintetében 101 százalékban teljesítették.

A gabonavetések területe 54 százalékkal emelkedett az 1947. évi színvonalhoz viszonyítva. A szovhozok a múltévben 3 millió pud gabonával többet szállítottak az államnak, mint amennyit a terv előírt és így 38,5 százalékkal túlszámolták az 1947. évi beszállítási szintet.

Tavaly 4209 szovhozbeli munkást tüntettek ki, mert rendkívüli gabonaterméket értek el. Ezek közül 133 megkapta a „szocialista munka hőse” kitüntetését.

A szovhozok szarvasmarha állománya egyre növekszik, ami az állattenyésztés rchamos fejlődését bizonyítja. Az 1948. évben a szovhozok tehenei átlagosan 1885 liter tejet adtak az 1947. évi 1000 literrel szemben.

A múlt évben a szovhozok 40.000 tonna tejet szállítottak az államnak a tervelőírásokon felül.

Nőmunka a szocializmus építésének szolgálatában

Igy látják a dolgozó nők...

Elkésve, de még mindig érkeznek falvakról levelek, amelyek beszámolnak március 8., a Nemzetközi Nőnap megünnepléséről. A lelkes hangon írt levelekből kitűnik, hogy Népköztársaságunk úgy városi, mint falusi dolgozó női tömegei a proletár nemzetköziség szellemében ünnepelték meg az idei Nemzetközi Nőnapot, amelynek jelszava: harc a békéért a háborús-uzító angol és amerikai imperialisták ellen.

Vékás Sándor írja Fekete Gyarmatról, hogy már a reggeli órákban megtelt az UFDR székháza. Hégyesy Rozália a Román Munkáspárt részéről, Kiss Józsefné az UFDR titkára, és Hajdu Lajos mondtak beszédeket, amelyekben vázolták a nap jelentőségét. Délután műkedvelő előadást rendezett a kultúrcsoport. Színrekerült a „Vasárnap reggel” című színdarab. Ezután szavazatok következtek, a táncsoport pedig román és székely táncokat mutatott be. Az előadást teadélután követte.

Az UFDR I. körzetéből Orz Irén felhívást intéz a dolgozó nőkhöz. Leveleiben rámutat arra, hogy a nő mint feleséget és anyát, milyen fájdalmasan érinti a háború pusztítása és ezért is minden nőnek kötelessége összefogni, hogy megakadályozzák az újabb háború kitörését. A szovjet nőt mint példát állítja eléjük, akit követnünk kell. Rámutat a gyarmati nők elnyomott helyzetére és hősiességükre a felszabadulásért. Végül fokozott munkára hívja fel a nőket, az Állami Terv teljesítésének harcában.

Susnea Valéria zimándúfalusi levelezőnk írja, hogy a helyi UFDR vezetősége március 8. megünneplésére műkedvelő előadást rendezett a kultúrotthon vezetőségének támogatásával. Ezen az ünnepségen ismertették a nap jelentőségét, majd a beszédek elhangzása után énekszámok és szavazatok következtek. Az ünnepség végzetével egy lépődöt és pénzt juttattak a szótannai szülőotthon részére. Különböző ajándékokat osztottak szét tízünkét szegény gyermek számára. Több UFDR aktivistát elismerésben részesítettek, akik az önkéntes munkában, szociális ténen és a vetési hadjárat felvilágosító munkájában tüntek ki.

Pilisi Ella írja: Az aradi kisiparosok kultúrcsoportja ugyancsak megünneplte a Nemzetközi Nőnapot. Beszédük hangzottak el majd a kultúr munkában kitűnt kisiparos nők kitüntetése következett. A kitüntetettek névében Szabó Gizi beszélt, majd a jelenlévők kötelezettségét vállalták, hogy a görög szabadságharcosok gyermekei részére 100 ruhát önkéntes munkával készítenek el.

Szabó Vilmos levelezőnk arról írja, hogy Pankotán is nagy lelkesedéssel ünnepelték meg a Nemzetközi Nőnapot. A Kultúrotthonban előadást rendezték az UFDR rendezésében. Szavazatok, énekszámok és népi táncok kerültek színre.

Esti fáklyásmenet volt, amely méltóképp zárta be az ünnepi napot.

KÜRTÖSRŐL IRJAK, hogy a Nemzetközi Nőnap ünnepére Kürtösön az UFDR műsorral egybekötött bálát rendezett, amely igen jól sikerült. Mint ismeretes, a kürtösi és nagylaki UFDR szervezetek versenyben állnak egymással a halmágyi szülőotthon megteremtése érdekében. A március 8-án rendezett bál tiszta jövedelmét, 18.724 lejt, ennek a versenynek szellemében el-

juttatták Halmágyra. A kürtösi UFDR-aktivisták 5 kiló süteményt készítettek és a mácsai gyermekváros kis lakói között szétosztották.

A földbirtokok kisajátítása után a szervezet gyűlést hívott össze, amelyen ismertették a dolgozó parasztasszonyok előtt a falusi kizsákmányolás felszámolásáért folyó harcot. A bejelentést nagy lelkesedéssel fogadták az egyszerű földmunkások és határbalán örömmel vették tudomásul, hogy a község kizsákmányolói többé nem térnek vissza a faluba.

Szövönő, aki tagja a mérnökök és tehnikusok szövetségének

Maria Zorina a pavlovi „A Vörös Hadsereg tizedik évfordulója” posztógyár legnépszerűbb és nagy tiszteletnek örvendő sztahanovistája. Zorina csak az Októberi Forradalom után juthatott be az iskolába, később pedig mint posztógyári munkásnő rendszeresen látogatta az üzem műszaki iskoláját.

Maria Zorina ma már a gyár népszerű sztahanovistája, aki a normában előírt három gép helyett egyszerre nyolc gépen dolgozik. A szövönő rendszeresen tulszámolja a terv előírásait és csak a legfinomabb minőségű anyagokat gyártja.

Zorina rendkívül készséggel ismerteti meg munkamódszereivel munkatársait.

A gyárban nemrég megalakult a mérnökök és tehnikusok szövetségének üzemi osztálya, amely Zorinát egyhangulag a tudományos szervezet vezetőségi tagjává választotta. Zorinát megbízták, hogy szervezze meg a város textilgyárjai között a tapasztalatcsere rendszerét.

A nők is résztvesznek a simándi malom ujjáépítési munkájában

A leégett simándi malom helyén új malom épül. A Román Munkáspárt kezdeményezésére megmozdult a falu dolgozó népe, hogy új, korszerű malmot emeljen a romok helyén. Az ujjáépítéshez szükséges anyagi feltételeket hamar megteremtették, ezután pedig megindult a munka, először is a romok eltakarítására. A régi falakat teljesen lebontották, az új épületeket 75 centiméter széles beton alapra, 60 centiméter téglafalal emelik. A korszerű malom tiszta téglából és vasbetonanyagból épül, minden faanyag hozzáadása nélkül, berendezése pedig teljesen megfelel a mai idők követelményeinek.

A munka Alsó- és Felsősimánd, a két község teljes munkaserejének önkéntes vállalkásával épül. Az emberi munkáeron kívül kocsik és lovak is rendelkezésre állnak. Az önkéntes munkát uccarend szerinti sorrendben teljesítik. A demokratikus szerveze-

tek versenyre hívták ki egymást, külön önkéntes munkára. A Román Munkáspárt szervezete természetesen az élen jár és elismerést érdemel az UFDR, az MNSz, az egységes ifjúság, amint részvesznek a munkában a kisiparosok is.

De külön kell megemlékezni az UFDR nőiről, a végzettséggel rendelkező önkéntes munkáért. Jól dolgoztak a Magyar Népi Szövetség tagjai is: három napon keresztül 121 ember 1176 órát; 26 község pedig 260 órát dolgozott, összesen 36.671 lej értékben. Dolgozó tagjaink sorában 25 nő is munkálkodott, akik bebizonyították, hogy közreműködésükkel értékes segítséget nyújtottak. A szocializmus a nőmunkát a férfi munkájával egyenlő szintre emelte és ennek fényes igazolása a simándi önkéntes malomépítő munkában résztvevő nők teljesítménye.

FODOR JÓZSEF
simándi sajtólevelező

Hétfőn, március 28 án és kedden, 29-én, d. u.
7 órakor az aradi Állami Színházban
a hadsereg 200 személyes
ének- és táncgyűltése
énekkar, román tánc és szovjet balett
műsora ad.

Jegyek a művészszakszervezet jegyirodájában kaphatók.

Két nemzedék

Írta: URBAN ESZTER

Szavai: atomsúly, tömeg,
Furcsa nedűkkel töltöget
csövekkel, lombkötőt, li,
és a vegyhatást kémleli.
Fehér köpenyén, barna, tarka
foltok, lyukak, a sav kimarta.
Mennyit mosdattam kis kezét,
oly ritkán volt csak tiszta szép.
De régen volt ez... egykor, egyszer...
Azóta felnőtt. Csupa vegyszer
nyomát viseli kéz, köröm,
de arcán fénylik friss öröm,
piroslik rajta munka láza.
S mint egykor a csörgőt kezében
én újra gyönyörködve néztem
eszembe jut sok régi emlék...
„Mami öreg vagy”, mondta nemrég,
midőn szóltam: „Aggódok érted,
hogy annyit fáradsz”. — „Te nem
[érted —
főlényesen felelte, — látod,
így építjük az új világot!”

Ma eljött hozzám, nagy halom
füzet, könyv közt az asztalon
meglátta egyik könyvemet:

„Mami, mondd, honnan van ez
[neked?” —

kérdezte tüzzel, izgatottan,
hogy látni véltem: szíve dobban.
„Mami, hogyan hiszem ez itt
a Kommunista (bolsevik)
Párt történetét? Olvasod?”
Akkor köztünk megszünt a sok
ellentét és kődött a fal.
„Hurrá, a mamí fiatal!”

UFDR irányítóiskola Világoson

Világoson UFDR irányítóiskola nyílt meg, 15 hallgatóval. A közeli falvak és tanyák dolgozó földműves asszonyai szeretettel jöttek el az iskolába, hogy elsajátítsák mindazt a tudást, amire ma minden öntudatos nőnek szüksége van, hogy következetesen harcolhasson az emberi jogokat letipró imperializmus ellen. Az iskolát Ciocărlău Lucreția helyi titkárnő vezeti, aki nemrég az aradi irányítóiskola tanulója volt. A helyi Román Munkáspárt nagy segítséget nyújt az iskola jó menetéhez; naponta előadókat küld, akik egy-egy óras előadásokat tartanak. Bálint Mária 18 éves leány jelenleg az irányítóiskola tanulója, minden vágya az, hogy Aradon ovónál kiképzést nyerjen, ha majd a faluban napközi-otthont nyitnak, szakképzett nő vigyázzon a gyermekekre és gondozza őket.

Az UFDR új titkára nagy odaadással dolgozik a szervezet jó működéséért. A szervezet tagjai fáradságot nem ismerve dolgoztak, hogy székházukat kitakarítsák. Munkájuk nem maradt eredmény nélkül. Ma a székház valóban a tagok otthona lett. A falakat rajzok, képek díszítik, a földet szőnyeg borítja. Kedves, világos, napsugaras helyiség.

Hetenként egyszer kalákákat rendeznek, ahol munka közben brosurákat, folyóiratokat dolgoznak fel, hogy ezáltal is emeljék a nők politikai színvonalát.

ARADI ANNA
levelező.

287 egyéni versenykihívás a „December 30” fonódájában!

(Folytatás a 3-as oldalról.)

szövődében is, de a verseny megszervezését csak április hónapra tervezték. A „kullogók” versenyét azonban nem szabad halogatni, mert a termelés és az Állami Terv túlteljesítésének érdeke, hogy az elmaradottakat az élenjáró munkások színvonalára emeljék. Amikor erről beszélgetünk a szövödék vezetőjével, Fehér Ferenc kötelezettséget vállalt ennek a versenynek a lehető legjobb eszközzel történő népszerűsítésére.

Különben ugyanezek a megállapítások vonatkoznak a fonódára is, ahol kétségtelenül még fennállnak tárgyi nehézségek. Ezt azonban úgy kell leküzdeni, hogy a „kullogók” versenye minél hamarabb meginduljon, mert a nagytömegű, közepesen dolgozó, vagy éppen rosszul dolgozó munkás teljesítményének feljavulása az egész üzemrész termelésének nagymértékű emelkedéséhez vezet.

Működnek a társadalombiztosítási felelősök

Különben a szak szervezeti választások élénk visszhangot keltettek a fonóda és szövöde dolgozó körében. Annak ellenére, hogy megfelelő utasításokat még nem kaphattak, már működnek a társadalombiztosítási felelősök. A csoportfelelős az előforduló megbetegedésekről nyomban jelentést tesz az osztályfelelősnek, aki maga hatáskörében gondoskodik az orvosi kezelésről.

Egy órában belül az érdekelt csoportfelelős ellenőrzi, hogy az osztályfelelős gondoskodott-e orvosi kiszállásról.

A szak szervezeti felelősök munkája eddig abból állt, hogy összeszedték a havi tagsági díjakat. A felelősöknek ez a csoportja is most kapja meg azokat a felvilágosításokat, amelyek nélkülözhetetlenek munkájuk gyakorlati végrehajtásánál.

Női kabát, kosztüm, kulikabát készítését a legjobb kivitelben, mérsékelt áron vállalja

SELMECZY

női szabó

V Babes-u. (Kiss Ernő-u. 1.)

HETI LOTTO

A március 21-ik húsvéti vényé

50, 1, 31, 85, 24, 74, 22

A Lotto nyerői felkérlelnek, hogy a Lotto jegyet a húzástól számított 5 napon belül láttaozás végett az illetékes sorsjegyirodában adják le. A fenti idő eltelével a nyeremény elévül.

C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep

Kedd és szerdán: Szünet Csütörtörtől:

Egy téli éjszakai álm

Egyik legsikerültebb román film.

Magyar feliratokkal:

Előadások 6 és 8 órákor Vasárnap 3, 5 és 7 órákor

Művelődés

A Városi Filharmonia hangversenye

Vezényelt: Branzău Nicolae, szolista: Avramescună Fiedler Klára

Kultúrfrontunknak jelentős tényezőjévé vált a Városi Filharmonia, amely mind jobb színvonalat mutat, rendszeres hangversenyeivel komoly zenei életet teremtett Aradon. Gondoljunk csak arra, hogy a múltban, amikor a régi filharmonia virágzóban volt, legfeljebb négy-öt hangversenyt rendezett idényenként, ma pedig az új zenekar kéthetenként két koncerttel járul a nyilvánosság elé. A Filharmonia ma sokkal kedvezőbb lehetőségek között működik és a további érvényesülése, fejlődése után még nagyobb lehetőség nyílik. A Román Munkáspárt kezdeményezésére a kormány hatalmas összeget áldoz kultúrcélokra és ebből az alaphoz most jelentős összeg jut az aradi Városi Filharmonianak is. Itt mutatkozik meg tevőlegesen, a valóságban a kormány áldozatkész kultúrpolitikája. A zenekar — így a zenekedvelő közönség is — a gyakorlatban tapasztalhatja és ély-zheti a népi demokrácia kormányának komoly anyagi és erkölcsi támogatását. A zenekar minden tagja kizdettől érezhette, hogy a Filharmonia mincs magára hagyatva. Hangversenyeivel azt igazolta, hogy lelkes tmbelíóval igykszik megfelelni és meg is tud fel lni hivatásának. A tchnikai akadályok is elhárulnak és sor kerülhet a hangszerek kicserélésére. Itt említjük meg azt is, hogy a zongora kérdése megoldást nyert és a Filharmonia kitűnő hangszere z jutott. A kormány támogatása ösztönzőleg kell hsson a zenekarra, hogy még jobbat produkáljon. a színvonalat fokozottabban emelje.

A szombati hangverseny ismét jelentős haladást mutatott. Jele annak, hogy a zenekar fokozott minőség iavítással magasabb színvonalra emeli Arad zenei életét és jövőbeni működéséül is kiérdemli a Párt, a kormány és a város támogatását, a közönség érdeklődését. Biztosíték erre a zenekar tagjainak egészséges szellemű igykezeté és a két vezető: Branzău Nicolae és Boboc Nicolae hozzáértése, lelkes munkája. Ráuk vár a feladat, hogy a zenekarban még található hibákat felszámolják. A fúvósok sokat javultak, ezzel szemben a másodhanglósok megrősítése igen kívánatos, mert itt csak nagyon kevés javulás mutatkozott. Ismét megemlítjük: több finomságra, szélesebb színskálára kell törekedni. Amikor ezekre a hiányosságokra rámutatunk, meg kell állapítanunk, hogy az előző hangversenyekhez viszonyítva, ezekben a vonatkozásokban is szép javulás történt.

Branzău Nicolae lélekkel, lendülettel vezényelte a zenekart, amelyből sokat tudott khozni. Beethoven Coriolan nyitánya telis értékű interpretáció volt. A Beethoven mű után került sor Haydn csillókoncertiér. Helyes és szükséges feladat a Filharmonia részére, hogy az aradi zeneművészeket is megismertesse. Örömmel fogadta a közönség Avramescună Fiedler Klárit, akinek képességéről már több ízben meggyőződhetett. Haydn csillókoncertjével nagy feladatot vállalt és ennek nagy részben eleget tett. Játéka

technikai képességről, lélekről tanuszkodik néhol azonban tónusa, bizonyos esetekben pedig precizitása nem tart lépést többi jó tulajdonságaival, értéks adeitságaival. Kétségtelen: Haydn gyönyörű művét szépen játszotta és a zenekar is kifogástalanul alkalmazkodott. Játéka tetszett a közönségnek, amely tapsaival ráadást kívánt. Csajkovszkij „Valse sentimentál”-ját játszotta finoman, Branzău stílszerűen hangszert z zenekari kísérettel.

Az ARLUS rendezésében

Musszorgszkij emlékhangverseny a Kulturpalotában

Boboc Nicolae az előadó és Steinfeld Márta Musszorgorszkij műveket játszik

Száz év esztendő előtt született az orosz zeneirodalom egyik legkimagaslóbb géniusza: Musszorgszkij, aki az orosz nép lelkét és szellemét olyan elemmentáris erővel szólaltatta meg művésiben, amelyre alig volt példa. Gyermekéveit falun, Julisi emberk, öreg parasztok a nép fiai között töltötte. Ez gyakorolt hatást későbbi zenekölészetére, ez a magyarázata annak, hogy a nép nyelvén senkism tudott úgy megszólalni mint ő.

Szépéternáron mégism emlékedt az akkori zenei és irodalmi körök kiválóságával, akik felfigyeltek rendkívüli tehetségére. Tagja volt az orosz zene történetében oly nagy jelentőségű híres „ötödik csoportjának” (Balakiev, Musszorgszkij, Rimski-Korszakov, Borodin és Cui). Egyik jelentős műve a „Godunov Boris”, amely a világ minden operaszínpadának állandó műsordaraja és amelyről egyik zeneesztéta írja: „Nem csak lelkiismereti tragédia, hanem zenes népdráma, az orosz nép egyetlen tragédiája, orosz színpadon”.

Csajkovszkij VI. (Patique) szimfóniája olyan erőpróba volt, amelynek igazán kitűnő megoldása várokozásón felüli megelégedést keltett. A nagy művet megfelelő dinamikai erővel, a kívánt effektusokkal, lendületesen hozta ki a zenekar, igazolva azt, hogy már nagyobb technikai megoldásokra is képes.

Az előadás előtt Boboc Nicolae, a Városi Filharmonia igazgatója sok hozzáértéssel ismertette a műsort.

Az ARLUS aradi fiókja méltó kevert k között kíván megemlékezni az évfordulóról és ezért március 24-én, csütörtökön délután fél 6 órákor előadást és hangversenyt rendez. Előadó Boboc Nicolae, a Városi Filharmonia igazgatója, aki a tölté megszokott nagy felkészültséggel ismerteti a nagy zeneköltő életét és jelentőségét a zenetörténelemben. Előadás után Steinfeld Márta Musszorgszkij három művét játssza és személyében ezek a művek szakavatott közvitatót találnak. A három mű: „A faluban”, „Gopak” és Musszorgszkij egyik jelentős műve az „Egy lénykiállítás képe”. A magas színvonalú emlékhangversenyre a belépés díjtalan.

Megkezdődött az új élelmezési füzetek kiosztása

Ma kezdődött meg az április-júniusi időszakra szóló élelmezési füzetek kiosztása. Az élelmezési jegyfüzeteket, valamint nyilatkozatnyomtatványokat a megyei kereskedelmi igazgatóságnál lehet átvenni. A vállalatok kérvényeikben kötelesek megjelölni, hogy hány példányt igényelnek mindegyik típusú jegyfüzetből és az élelmiszerjegyeket csak a megyei kereskedelmi igazgatóság-

tól kapott útmutatások után osztják majd ki az alkalmazottaknak. A nyugdíjasok és Julisi dolgozók későbbi időpontban kapják meg élelmiszer-jegyfüzetüket.

— HELYREIGAZÍTÁS. A Patriótul ma reggeli számában a Lotto hirdetés utolsó száma nem 32, hanem 22.

A Dolgozó Ifjuság Egységes Forradalmi Szervezete

1949 március 22

A Demokratia Ifjuság Nemzetközi Hetének második napja.

Országunk ifjusága ezt a napot a szocialista versenyek és a lakalekos-ág szellemében ünnepli meg.

Igy egyéni és csoport versenyre kelnek a „December 30”, „Vörös Lobogó”, „Fita”, „Teba”, „Fierarul”-gyárak és a Chr. Ióműhely ifjai.

Bekapcsolódnak a versenybe a fémipar-, a textil-, a faipari- és elektrotechnikai iskola tanulói is, akik, míg a gyárakban az anyag és idő, addig az iskolákban a papír, a kréta és más iskolaszerek megkiterítéséért indítanak versenyt.

Ifiak! Előre, az Állami Terv megvalósításáért!

A vízbefelő utolsó szalmaszála

(A vezércikk folytatása.)

gazdasági, 119 milliárdot népjóléti és kulturális kiadásokra fordítanak, míg a hadügyi kiadások céljaira mindössze 79 milliárdot, ami a költségvetési kiadások 22 százalékát sem teszi ki. Ugyanakkor az Egyesült Államok legújabb költségvetésében a hadikiadások 38 százalékkal szerepelnek. Ezek a számadatok minden kétséget kizáróan bizonyítják, milyen „békések” az USA szándékai és milyen „támadó” terveket táplál a Szovjetunió. A monopóliumok a profit védelmében nem akar, de nem is tud lemondani a hadiipar hatalmas üzembentartásáról; a Szovjetunió pedig a szociálista társadalmat építve a békét erősíti tovább.

A békeszerető népek nagy barátja: a Szovjetunió példát mutat és a szociálista állam tapasztalatait a népi demokráciák országai hasznosítják. Így a Román Népköztársaságnak is egymást követik a szociális megvalósítások, amelyek országunkban a dolgozók élet-színvonalának emelkedéséhez vezetnek. Az RNK dolgozói a nemzetközi proletáriummal közös arcvonalon a békeért harcolnak, népek többszázaiat erősítve, annak a többszáz, amelynek élén a Szovjetunió áll. A Dolgozó Ifjúsági Egységes Frontok Szervezete, amelynek kongresszusa most ért véget, újabb hatalmas megnyilvánulás volt a béke mellett és az ország munkásifjúsága ki fejezésre juttatta békevágyát, tudásvágyát és törhetetlen akaratát, amelyvel a demokrácia vívmányait megvédi. Ugyancsak a szociálisták építő munkájának és a béke védelmének megnyilatkozása a Népköztársaság értelmiségi dolgozóinak március 13-sonkilen-cedikén megvívó kongresszusa. A békeért és kulturáért a jelszava ennek a kongresszusnak és e jelszó szellemében nyilvánítja ki a tudomány, művészet, művelődés dolgozóinak egységes akaratát, amely a világ millió és millió békét akaró emberének akaratával egyesülve megismeri az imperialisták háborús mesterkedéseit.

Mert az egész világon, mindenütt hatalmas erővel nyilvánul meg a béke akarat. Napról napra világosabbá válik az imperialisták aljas összeesküvése a népek ellen és az okok is, amelyeknek alapján a legszörnyőbb gaztettet akarják ismét elkövetni. A kizsákmányolás rendszerének elkerülhetetlenül bekövetkező válságai veszélyeztetik a profitot, a kevesek kiváltságait. Ennek védelmében hazudnak, mesterkednek, hintik a gyűlölet magvát a nemzetközi töke sötétlő haszonélvezői és lakóik. A népek azonban minden hazugságnál világosabban beszélnek és ezeknek a tényeknek eredménye, hogy az imperialisták által tervezett háborús uszító hadjárat egyre jobban a béke védelmének hadjáratává változik. A kevesek háborús terveivel öntudatosan, erősödve áll szemben a tömegek békevágya és szétzúzza a vért szívó pókok világot beszövő hálóját, amelyet az emberiség törbevalására szöttek.

Igen, amint Sztálin ugyancsak a XVII. Pártkongresszuson a világ elé tárta, ma fokozottabb mértékben érvényesek ezek a szavak: „Míg a burzsoázia a háboru útját választja, a kapitalista országok munkásosztálya a forradalom útjára lép. Ez azt jelenti, hogy érik és tovább érik a forradalmi világ. S a forradalmi világ annál gyorsabban érlelődik, minél jobban belegabalyodik a burzsoázia a maga háborús kombinációjába; minél gyorsabban folyamodik a munkásosztály és a dolgozó parasztok elleni harcban terrorisztikus módszerekhez.”

Tip. GUTENBERG.

Az emberiség tulnyomó többsége harcol a háborús uszítók ellen!

Mind hatalmasabb arányokban mutatkozik meg a népek ellenállása az imperialisták támadó mesterkedéseivel szemben

HÁGA (Rador). A Holland Kommunista Párt Központi Vezetősége vasárnap Amszterdamban ülést tartott. Megbeszéltek a közlgő községi választások problémáját. Az ülésen a pártszervezetek 500 tagja vett részt.

Paul De Groot főtitkár hangsúlyozta, hogy a Párt tevékenységének a választások során abban a harcban kell megnyilvánulnia, amelyet az „Atlanti-egyezmény” ellen folytatnak az angol-amerikai támadók és lakóik a terveik megsemmisítésére, miután ezek új háborút készítenek elő a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

Ezután De Groot hangsúlyozta, hogy harcolni kell Hollandiának kizsákmányolásáért az „Atlanti-egyezményből” és az országot a békés fejlődés útjára kell vezetni.

RÓMA (Rador). Az olasz népi tiltakozó mozgalma az új háborús fenyegetés és az „Atlanti-egyezmény” ellen egyre erősödik.

Mentüben március 19-én nagy tömeggyűlés volt. Milano környékén tiltakozó gyűléseket tartottak az „Atlanti-egyezmény-

hez” történő csatlakozás ellen Perugiában is folytatódnak a sztrájkok. Az Unita című lap jelentése szerint számos városban békébizottságokat létesítettek.

BRÜSSZEL (Rador). A Drapeau Rouge című lap megállapítja: Belgium dolgozó népe nagy méltatlankodással vette tudomásul az „Atlanti-egyezmény” szövegének nyilvánosságához azáltal, hogy a belga népet bűnös kalandjaikba akarják sodorni.

A belgák, — írja a lap, — tudják, hogy tények elmondandának az egyezmény szövegének, amely kénytelen akarja azok állásfoglalását, akik háborút készítenek elő a Szovjetunió ellen. Az „Atlanti-egyezmény” háborús sztrájdés, amely súlyosan sérti az UNO alapokmányában foglaltakat.

A lap a továbbiakban rámutat arra, hogy minden igaz belga demokratának kötelessége megmenteni a békét, harcolva azok ellen, akik támadó háborút készítenek elő. Ez egyébként az emberiség tulnyomó többségének célja.

Befejezésül a lap az ország összes demokrata erőknek egyesítését követeli, hogy megakadályozzák a kalandorok mesterkedéseit, amelyekkel a belga népet bűnös kalandjaikba akarják sodorni.

PARIS (Rador). A franciaországi ifjúsági szervezetek Párisban megtartott tanácskozásán békefelhívást hoztak nyilvánosságra, amely többek között a következőket tartalmazza:

„Még nem hozták helyre az utolsó háború okozta károkat és a láthatáron új világfelfordulás veszélye mutatkozik. Tudjuk, hogy a tömegmészárlás első áldozata az ifjúság volna. Ezért kifejezésre juttatjuk elhatározásunkat, hogy a béke megvédéséért harcolunk minden olyan megnyilvánulás ellen, amelynek célja háború kibővítése. Felhívjuk egész Franciaország ifjúságát, szervezőik április 7—17 között gyűléseket, amelyeken kifejezésre juttatják elhatározásukat, hogy megátalják a háborút előkészítők terveit.”

London népe megakadályozta az angol fasiszták felvonulását

LONDON (Rador). A Reuter-iroda jelentése szerint a fasiszta Mosley csoportja — hatósági engedéllyel — vasárnap felvonulást akart rendezni London utcáin. A felháborodott lakosság

késedelem nélkül lépett fel: Ellenfelvonulást rendeztek, több ezer férfi és nő részvételével, akik megakadályozták a fasiszták felvonulásának folytatását. Közbelépett a rendőrség is, amely

Mosley híveit vette védelembe. Összetűzésekre került sor, amelyek folyamán több antifasiszta tüntetőt megsebesítettek. A rendőrség a fasiszta ellenes tüntetők közül huszat őrizetbe vett.

Sorozatos lázadások a Kuomintang hadseregben

NANKING (Rador). A Reuter-iroda jelentése szerint a Kuomintang kormány nemzetvédelmi minisztere bejelentette, hogy

Junan, Hunan és Tojcsang tartományokban zavargások kezdődtek; másrészt, a Kuomintang sajtó jelentése szerint, Junan tartomány

nyugati részén Juncsent és Puehrt a néphadsereg kötelékei felszabadi tették.

A felszabadító csapatok most már Mei Ning közvetlen közelébe jutottak, amely 7 kilométerre fekszik Kuaming-tól. Szung Jangban és Li Csiban

a Kuomintang egységek, amelyeknek feladata rendfenntartás lett volna, fellázadtak.

A Kuomintang kormány köréit rendkívüli módon aggasztja az a körülmény, hogy a Kuomintang csapategységek egymás után átállnak a néphadsereg oldalára.

Külföldi gyorsposta

HÁGA (Rador). A holland ifjúsági tiltakozik a holland kormány indonéziai gyarmati háborúja ellen. A rendőrség ismét több személyt őrizetbe vett, akik megtagadták a bevonulást, nem akarnak a holland imperialisták érdekeiért harcolni. Hágában nagygyűlés volt, amelynek befejezése után a tüntetők a börtön elé vonultak, ahol a holland ifjúsági szervezet tagjait őrzik, akiket azért tartóztattak le, mert nem akartak résztvenni az Indonézia elleni háborúban.

PARIS. Franciaországban vasárnap folytatták le a kerületi választásokat, amelyek során 12 millió polgár 1507 tanácsost választ. A választások előtt a kormánypart és a reakciós többi pártok kommunistaellenes propagandát fejtettek ki. A Kommunista Párt és a haladószellemű pártok összesen 1528 jelöltet állítottak. A l'Humanité Di-

manche hasábjain Jaques Duclos foglalkozott a választások kérdésével és utalt arra, hogy a jelenlegi választási rendszer csak a kormány jelöltjeinek és De Gaulle híveinek kedvez, mert egyes körzetekben alig néhány szavazó, másutt viszont több mint 10 ezer szűk séges ahhoz, hogy valakit megválasszassanak. Egyébként a választások iránt az érdeklődés rendkívül csekély: Bordeauxban, Marseilleben, Lionban csak kevesen jelentkezték a szavazásra. Bordeauxban a választók alig 10 százaléka jelent meg az urnák előtt.

RÓMA (Rador). A kalábriai Lavelleban megtartott nagygyűlésen a rendőrség megtámadta a gyűlés résztvevőit és hét személyt súlyosabban megsebesített. A rendőrségtagok, hogy szétoszlassák a gyűlés tüntető tömegét, könnygázok gázokat használtak.

Ma délután 5 óra

A NYUGDIJASOK ORVOSI FELÜLVIZSGALATÁNAK UTOLSÓ HATÁRIDÉJE

Értesítik az érdekelt nyugdíjasokat, akiket betegség vagy rokkantság miatt nyugdíjaztak, de orvosi felülvizsgálaton még nem voltak, hogy végső határidőként ma, kedd délután 5. órakor jelentkezhetnek orvosi felülvizsgálatra. Csak azok tehetnek jelentkezni, akiknek jogaikat 1948. december 31-ig megállapították.

Természetesen nem kell jelentkezni azoknak, akik öregség, vagy különleges törvények következtében kerültek nyugdíjba, ugyancsak azoknak sem, akik utódokként kapják nyugdíjilletményeiket.

Akikre a jelentkezési kötelezettség vonatkozik és annak nem tesznek eleget, elvesztik nyugdíj jogosultságukat.